



Arriba España

Diario Nacional Sindicalista

Año I. — Núm. 156.

Mahón, sábado 14 de Octubre de 1939

REDACCION: Plaza de José Antonio número 7.

ADMINISTRACION: Rampa Abundancia núm. 30.

ANUNCIOS: Pago anticipado.

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 3'00
Resto de España 5'00
Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

AÑO DE LA VICTORIA

Santa Teresa de Jesús

España ha sido grande por sus santos, ha escrito Azorín. Irredudablemente, nuestras más sólidas e incommovibles grandezas van asociadas a las gestas de la santidad. De la santidad heroica y millitante. Se equivocan quienes juzgan que la santidad no está hecha para andar por la vida, sino para recatar su presencia aureolada en el cielo y los altares. Y no ven, ciegos de prejuicios, que ella se labra, como labra la abeja el panal y el poeta el verso, en el humilde afán de cada día; que es arte de alquimia y de purificación que transforma la escoria de lo humano en oro de espíritu y merecimiento.

Santa Teresa de Jesús es la comprobación más espléndida de la virtud práctica y cotidiana de la santidad. Su recuerdo llena el alma de jubilosas aspiraciones y de estímulos a lo divino. No se puede pronunciar su nombre sin estremecimiento ni seducción. Aún los más desahogados de Dios, los más remitentes a las conmociones espirituales, experimentan, al acercarse a la Santa, la suave marca invasora de su presencia, el cautiverio feliz de sus palabras y de su gracia. Y es lógico que así sea. Al fin, ella es la gran apologista de la santidad, de la alegría beatificante de andar por los caminos de Dios, del arte de sublimar lo casero, de afanzarse en el tiempo para arrebatarse más seguramente la eternidad.

Santa Teresa significa la humanización de la santidad. Es un meollo de lo sobrenatural, y, sin embargo, no pierde nunca la raíz dulce y soterrada de su humanidad. Es la llama de amor viva que prendió en las cumbres remotas de la contemplación, para dilatarse después por los valles y altiplanicies de la realidad cotidiana, del afán de bregar diario. Santa Teresa es el poeta de la santidad, que sabe embellecer las cosas más humildes y abrir venas de claridades nuevas en el alma. Como pocos—quizás como nadie—sabe hacer sentir la simpatía contagiosa, el gozo inedito de las cosas de Dios. Es un espíritu todo luz. Su generosidad para el bien nos cautiva; su arte de cosmografía exquisita, para abrir rumbos y navegaciones en el alma, nos sorprende e ilumina. Une en maridaje dichoso la acción y la contemplación: el rezo y la tarea conventual; el internarse con seguridad pasmo a por las verdades del espíritu, y el andar por los fatigosos y polvorientos caminos de andadura con el alma florida de esperanzas, porque el Señor ponía la mejor parte; las hablas subidísimas con Dios y los coloquios familiares con clérigos y moznates, gozanes y arrieros. Y ello sin perder jamás el calor comunicativo de su humanidad entrañable, de su inconfundible gracia femenina.

Santa Teresa es impecablemente humano, sencillamente divina y del modo más cabal, española siempre. Si se remonta, no es para abdicar de su personalidad, sino para enriquecerla más en el trato con Dios, y fortificarla con nuevos carismas. ¡Qué aferrado ímpetu le altura el que se da en la vida de la Santa y qué acendrado asimismo a la tierra maternall! ¡Qué altísimas intelecciones de amor, qué atisbos ontológicos los suyos y, a la vez, qué transparencia de alma, como de agua limpia de regato enclmero, en el que se refleja, temblorosa, lo mismo la claridad celeste que las tímidas retamas que le orillan con su humildad gozos!

La gran empresa de la Santa Madre, misionera del espíritu—aparte el valor de su obra, en la que el pensamiento y el idioma llegaron a su culminación—, ha sido la de invalidar la creencia torpe en esa sanidad compartida, de yermo y espelunca, desahogada y terrífica, sin trato con los hombres y a contienda permanente con tentaciones espantables y apariciones macabras. La santidad no es triste ni esquivo; no es montañés e inhumano. Es el arte supremo de la vida: es la gracia transfigurada que adquiere el barro pecador cuando se convierte en agricultura de Cristo. Santa Teresa introdujo en la vida mística—como ya antes lo hicieron también San Agustín y San Buenaventura—ese calor de humanidad, esa tierna gracia evangélica, esa suerte de misericordia o de arte exquisito de transformar la cruz en dicha, el desencanto en goce, la penuria en abundancia, el silencio en concurrencia y sonora soledad, la sequedad de espíritu en brote de aguas recatadas, las noches del alma en claridades de aurora, sin desertar nunca del comercio con los hombres, del agua, del sol, de la naturaleza. El alma se endulicia y mejora cuando contempla a la Santa, de regreso de sus altísimas contemplaciones, y la oye hablar con palabra temblorosa y balbuciente, como de quien trae aún en los labios la miel del regalo y en los ojos la turbación húmeda del desprecio amoroso, sin perder no obstante su comunicativa gracia, su tono de familiaridad irresistible. «Páreceme ahora a mí—dice con el donaire de su prosa cándida—como un navegar con un aire muy sotegado, que se anda mucho sin entender cómo; porque en estoras maneras son tan grandes los efectos, que casi luego ve el alma su mijoría, porque luego bullen los deseos y nunca acaba de satisfacerse un aim; esto tiene los grandes ímpetus de amor que he dicho, a quien Dios los da. Es como unas fontecicas que yo he visto manar, que nunca cesa de hacer movimiento el arenal hacia arriba. Al natural me parece es ejemplo y comparación de las almas que aquí llegan; siempre está bullendo el amor y pensando qué hará; no cabe en sí, como en la tierra parece no cabe aquella agua, sino que la echa de sí.»

¡Qué delicia tan penetrante, qué poesía tan regalada! Con razón decía San Luis, al leer los escritos de la Santa: «No me parece que es ingenio de hombre el que oigo...; enciende con sus palabras el corazón que las lee.»

Santa Teresa no nos desazona. No hace téticos y espantables los caminos del Señor. Claridad, júbilo, verdad. Las cosas más áridas se hacen, a su conjuro, llevaderas y deleitables. El andar en trato con Dios no es un servicio penoso, es un subido beneficio. Bien lo demostró la Santa.

La trascendencia de esta gran figura—la más simpática y seductora de nuestra historia—es extraordinaria. Hay santos que aparecen alejados en el espacio y el tiempo: son figuras de cromo y hornacina. Su santidad, con serlo en alto grado, no nos penetra y atroe. Santa Teresa, en cambio, nos gana sin remedio: nos requiebra el alma con su zureo de palom; en la casa nativa: anda entre nosotros, conversa y familiariza, sin perder la discreción de espíritu, la castellanía de su ingenio, su calor de ascua. Y siempre con su naturalidad incanajeable, con su palabra estremecida por la fiebre amorosa.

A la Santa habrá que volver los ojos para recobrar la originalidad perdida de nuestro espíritu, para promover ese re-acimiento espiritual que todos anhelamos. Hemos roto con los viejos de la contemplación, y ha sobrevenido la apatía de la piedad, la pereza de espíritu, la huela de tantas almas, perdidas en un plerismo infecundo, rezandero y melancólico. Nuestras acciones languidecen y mueren por anemia de espíritu, porque les falta el riego de la contemplación. Recordad la gran lección de la Santa Madre, Teresa de Jesús.

P. FÉLIX GARCÍA

TERESA DE AHUMADA

(ALTERNARRIMA)

Es la mujer hidalga y peregrina, de Cristo en el amor grande abrasada, que siente cual su carne macerada arde en la flameante luz divina.

Prendida en sus fulgores, la de Ahumada asombra, con su gesto de heroína de ese sublime amor, la más latina tierra del padre Sol siempre besada.

El mundo entero confuso se le inclina, no osando ni mirar la nacarina frente de la Doctora Iluminada,

que, firme en la ilusión que lo domina, muriendo por morir, a Dios camina, y vive ya en la séptima morada.

ANDRÉS CASASNOVAS

Gesto viril de los estudiantes portorriqueños

Los alumnos de la Universidad de Piedras, de Puerto Rico, arrojan desde un balcón a la calle al individuo que presidió el tribunal que condenó a José Antonio

El periódico de Puerto Rico «Don Quijote» dice, en uno de los últimos números llegados a España, que los estudiantes de la Universidad de Piedras han asaltado el domicilio del profesor Enjuto, a quien arrojaron a la calle, desde el balcón de un tercer piso.

El profesor Enjuto, fue el magistrado que actuó en Alicante como presidente en el proceso que se siguió a José Antonio Primo de Rivera. Asesinado José Antonio, Enjuto embarcó para América y llegó a Puerto Rico, donde Fernando de los Ríos le había preparado una cátedra

en la Universidad de Piedras. El nombramiento de Enjuto produjo gran indignación. Los muchos simpatizantes de la Causa de España calificaron a Enjuto de repulsivo asesino. El revuelo en los medios intelectuales fue enorme, y algunos periódicos recogieron aquel ambiente popular, pero Enjuto, siguió en su puesto, a pesar de que la campaña contra él crecía. La juventud universitaria de Piedras intervino de modo correcto para conseguir la destitución del asesino de José Antonio, pero al no conseguir nada, recurrió a la violencia.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

JEFATURA INSULAR ORDEN

Para conmemorar debidamente la festividad de Santa Teresa, Patrona de las Organizaciones Femeninas de Falange, el próximo domingo día 15, a las 8:30 de la mañana, todas las Jefaturas Locales Femeninas de Menorca celebrarán una Misa de Compañía, a la que asistirán uniformados todas las camaradas.

A la terminación de la Misa, se renovarán las coronas de nuestro José Antonio y Cruz de los Caídos.

A las 15 horas tendrá lugar en cada localidad el pase de «Flechas» a la Sección Femenina de Falange Villacarlos, San Luis, San Clemente y Lluçmanas, se concentrarán en Mahón para celebrar el rito en un solo acto de entrañable camaradería, y según está ordenado, se verificará en el lugar mismo donde cayeron, en Calafiguera, tantas víctimas que dieron su vida por Dios y por la Patria.

En Ciudadela y demás pueblos se celebrará en el lugar de mayores recuerdos o en el sitio que designen aquellos Jefes Locales y que reúnan las condiciones exigidas de ser lugar histórico de batallas, santuarios o sitios donde se asesinó a los Caídos por Dios y por España.

Formados las Organizaciones Juveniles y las Secciones Femeninas, se procederá por el Jefe Insular y Jefes Locales a tomar juramento a las nuevas camaradas, con la siguiente fórmula:

«Comaradas: «Flechas» de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.: os admito hoy en sus filas y el Caudillo espera de vosotras que cumpláis dentro de la Sección Femenina con absoluta disciplina y con entera lealtad hacia nuestros jefes. Que Santa Teresa de Jesús, Patrona nuestra desde ahora, allane nuestro camino en esta nueva etapa de vuestra vida nacional sindicalista, por José Antonio y por nuestros Caídos ¡Así lo haremos!»

Después se leerá el juramento de Falange Española Tradicionalista y

de las J. O. N. S. y contestarán las nuevas camaradas: Sí juro... al final de cada párrafo. Un abrazo de la Jefe a cada una de las nuevas camaradas cerrará el acto.

Serán invitadas todas las Autoridades locales.

Formarán las O. J. masculinas dando guardia y asistirán cuantos camaradas se hallen libres, debidamente uniformados. La centuria de Servicios Especiales, formada en Escudaras, dará guardia al lugar.

A este solemne acto de una espiritualidad y significación grandísima y al mismo tiempo de una sencillez extrema, queda invitado el pueblo que sabe vibrar a impulsos de fervores u entusiasmos puros.

A las 16:30 en los locales de O. F. se dará una conferencia o biografía de Santa Teresa por el Rdo. señor Ruiz; a continuación dará una charla sobre el Mavimiento, el camarada Del Corral.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Mahón 13 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Jefe Insular, Juan Cardona.

Alcaldía de Mahón

Habiéndose procedido a la rectificación del Padrón de habitantes de este Municipio queda expuesto el público a efectos de reclamación durante un plazo de ocho días que terminará el próximo sábado día 21 del actual.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 13 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria.—El Alcalde, José Codina.

AGENCIA VIVES

RAMPA ABUNDANCIA.—Tel. 109

ENCARGOS RÁPIDOS

DE DOMICILIO A DOMICILIO

Para Barcelona y viceversa

Para mayor comodidad, puede hacer sus encargos por teléfono.

1-10-1js

VIDA RELIGIOSA

SANTO EVANGELIO

San Juan, cap. IV.—«En aquel tiempo: un oficial que tenía un hijo enfermo en Cafarnaum, habiendo sabido que Jesús iba de Judea a Galilea fué a encontrarle y suplicóle que fuera a su casa a curar a su hijo que se estaba muriendo. Jesús le dijo: Si no viereis prodigios y milagros, no creéis. Señor, dícele el citado régulo, venid antes no se muera mi hijo. Dice e Jesús: Vete, tu hijo está curado. Creyó en la palabra de Jesús, y se volvió a su casa; cuando iba por el camino, le salieron al encuentro los criados, y le dijeron que su hijo estaba curado. Preguntóles él a qué hora había mejorado. Ayer, le contestaron: a la una de la tarde desapareció la calentura. Reconoció el padre que aquella era precisamente la hora en que le había dicho Jesús: Tu hijo está sano, y creyó él y con él toda su familia.»

REFLEXIONES

¡Qué provechosos tan grandes nos trae la tribulación! Este régulo, sin duda, no hubiera acudido a Cristo, si no hubiese tenido enfermo a su hijo sin esperanza humana de sanar. La tribulación le hizo acordarse de Jesús. Y en efecto, no suele ser la abundancia y prosperidad lo que nos hace acudir a Dios, sino la enfermedad y tribulación. Sin embargo, con razón reprendió al régulo, porque, a pesar de los milagros que éste había oído que hacía Cristo, todavía no se había convertido.

Por esto el Señor dícele: Si no veis por vuestros propios ojos los milagros, no creéis. ¡A cuántos incrédulos de nuestros días puede Dios reprimir del mismo modo! Innumerables son los milagros que prueban la divinidad de Cristo y de su Iglesia: los milagros obrados por Cristo, la propagación y conservación de la Iglesia, el testimonio de más de doce millones de mártires, la transformación y civilización del mundo por la religión cristiana, los milagros de los Santos. Y sin embargo, para creer, exigen que también ahora haya milagros. Y cuando se les responde que Dios los está obrando, por ejemplo en Lourdes, entonces replican que no lo han visto, o que no son tales milagros. Estos tales no merecerían misericordia por parte de Dios. Y no obstante, Dios condesciende con ellos, y continuamente los está arguyendo amorosamente con los milagros, que aún en nuestros días se verifican en Lourdes y en otros Santuarios. ¡Ojalá, al menos hicieran como el régulo, que a la vista de su hijo curado, creyó y abrazó la religión de Cristo él y toda su familia!

CULTOS

Parroquia Iglesia Matriz de Santa María de Mahón

Dominica XX después de Pentecostés.—Misas rezadas a las seis y media, ocho y media y doce.

A las diez la mayor con homilía por el reverendo señor Económico.

Por la tarde, a las cuatro, canto de Vísperas y rezo de Com-

pletas. A las cuatro y media Exposición mayor del Santísimo Sacramento, estación, santo Rosario, oración a San José, Letanías de los Santos, bendición con S. D. M. y reserva. Plática doctrinal para adultos.

Todos los días: Misas rezadas a las siete, ocho y ocho y media.

Por la tarde a las seis, continuarán los cultos propios del mes del Santo Rosario, con carácter de rogativas por la paz.

Parroquia de San Francisco de Asís

Domingo: Misas a las seis y media, ocho y nueve y media; en esta última explicación del Evangelio.

A las diez y media Catecismo parroquial para niños y niñas.

Los días laborables misas a las seis y media y ocho.

Continuación del ejercicio propio del mes de Octubre con carácter de rogativas por la paz durante la misa primera.

LEA V. Y PROPAGUE

MISION

Revista quincenal del Hogar, la Parroquia y la Escuela

Esta revista no debe faltar en ningún hogar católico.

NOTAS BREVES

EN EL GOBIERNO MILITAR

El Gobernador Militar accidental fué cumplimentado ayer mañana por el Marqués de Morella; la señora viuda del Capitán Martín Franco; los Alféreces de Infantería don Luis Menéndez y don José Mira y el de Artillería don Angel Toribio.

EN LA DELEGACION DEL GOBIERNO

El señor Delegado del Gobierno recibió la visita del Jefe Insular de la Falange, camarada Juan Cardona Mercadal; del Teniente de Infantería don Juan Sabater y de don Cristóbal Gomila.

EL CUERPO DE INTENDENCIA A SU PATRONA

De los señores Jefes y Oficiales de Intendencia de esta guarnición hemos recibido atenta invitación para los actos, que con motivo de la festividad de Santa Teresa de Jesús, celebrará los días 15 y 16 del corriente.

LIN RIEGO DEL REGENTE DE LA PARROQUIA DEL CARMEN

El Regente de la Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen nos ruega insistamos a nuestros lectores para que cuantos consiguieron salvar objetos religiosos procedentes de dicha parroquia, con motivo de las obras de reparación que en la misma se efectúan, hagan el favor de entregarlos urgentemente o avisar lo antes posible.

MISAS

Las misas que el próximo lunes día 16 se rezarán en la Parroquia Iglesia de Santa María a las siete, siete treinta, ocho y ocho treinta se aplicarán en sufragio del alma de don Gerardo M. Conforto Thomas que dió su vida por Dios y por España el 3 de Agosto de 1936.

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

EL REICH CONSIDERA EL DISCURSO DE MISTER CHAMBERLAIN COMO UN INTOLERABLE INSULTO Gran Bretaña ha escogido el camino de la guerra El Führer se trasladará en breve al frente occidental

DE ESPAÑA

Terminadas las fiestas del Pilar, los ministros regresan a Madrid
Zaragoza 15.—El alcalde ha manifestado que el Caudillo puso su firma en el Libro de Oro de la Ciudad. En éste se había acordado reproducir el último parte de guerra del Cuartel General del Generalísimo. El jefe del Estado estampó su firma debajo del mencionado parte, con lo que éste cobra un especialísimo valor.

El señor Serrano Suñer estuvo esta mañana en el Pilar. Al pasar por las calles de la ciudad, la muchedumbre que lo reconoció mostró su adhesión y cariño vitoreándole.

Esta mañana los ministros, excepto los de la Gobernación y Educación, han salido de la ciudad, al igual que los consejeros, diplomáticos y otras personalidades.

El alcalde ha dirigido a la población de Zaragoza una alocución concebida en los términos siguientes: «Zaragozanos: todos habeis ido festejando de la brillante jornada de ayer, en la que la presencia del Caudillo y de su Gobierno convirtió momentáneamente a nuestra ciudad en capital espiritual de España. He sentido una inmensa alegría al escuchar las palabras con las que el Generalísimo ha mostrado su satisfacción y me complace en daros las gracias por brillante demostración de ayer, en la cual acreditasteis una vez más vuestras virtudes tradicionales.»

El traslado de los restos del general Sanjurjo

Madrid 15.—Dentro de breves días serán reintegrados a España los restos del glorioso general don José Sanjurjo Sacanell, muerto en acto de servicio.

La comisión organizadora del traslado que preside el general don Emilio Fernández Pérez, ha fijado la fecha para la exhumación de los restos, el día 17 del mes actual. En primer lugar, serán llevados a Lisboa, celebrándose exequias el 18 en la estación. Por disposición del Gobierno portugués, se tributarán a los restos del general Sanjurjo honores militares. El día 19 se efectuará el traslado a Madrid, donde llegarán a las 21'30 horas, instalándose una capilla ardiente en la estación. Desde Ma-

drid serán llevados a Burgos y luego a Pamplona, pasando por Vitoria. El día 22 los restos llegarán a la capital navarra donde se hará cargo de ellos la Diputación, la cual prepara un solemne enterramiento.

El ministro de Marina ha visitado el Colegio de Flechas Navales de Cádiz.

Cádiz 15.—La única visita realizada por el ministro de Marina en esta ciudad, la ha hecho al Colegio de Flechas Navales.

Acompañado por las autoridades de la Marina, el ministro revisó los 150 alumnos y les dirigió una alocución recomendándoles fueran buenos católicos, ya que ello es la base de todas las virtudes. Al despedirse, los Flechas Navales y su banda de cornetas y tambores les hicieron los honores correspondientes.

Después de una comida con la que el ministro obsequió a las autoridades de la ciudad, emprendió su regreso a Madrid, por Sevilla y Córdoba.

NOTICARIO NACIONAL

Burgos.—Carmencita Franco ha entregado hoy al Laboratorio del Oro, 14 kilos de oro, una buena cantidad de monedas del mismo metal y un valioso aderezo. El Laboratorio convertirá dichos objetos en barras.

Palma de Mallorca.—Procedente del Vaticano, ha regresado a esta ciudad, el Arzobispo, doctor Miralles. Ha sido recibido por las autoridades militares, civiles y eclesiásticas.

Tortosa.—Ha sido desmontado y trasladado a Mora de Ebro,

el fortín por medio del cual se ha atendido a las necesidades militares.

Madrid.—Se ha reunido en sesión ordinaria la Real Academia de la Historia. Se acordó tomar nota de haber sido declarado monumento nacional, las murallas de Pamplona.

Jaén.—Los Flechas y Cadetes de esta provincia recogieron ayer unos puñados de tierra en el Santuario de la Virgen de la Cabeza.

Melilla.—Los jefes y oficiales de la Guardia Civil han celebrado una solemne función religiosa en memoria de sus compañeros caídos por Dios y por España. Al acto asistió el general García Valiño y otras autoridades.

que continúan en su poder todas las posiciones ocupadas anteriormente.

Se afirma que los Estados Escandinavos han pedido a Estados Unidos la intervención en la cuestión soviético-finlandesa

Washington 12.—En los medios políticos de esta capital se afirma que los Estados Escandinavos han pedido que intervenga el Gobierno americano en la cuestión soviético-finlandesa.

Según los mismos rumores, el representante de los Estados Unidos en Moscú ha visitado esta tarde al señor Molotov.

El trasatlántico alemán «Cap Norte», capturado por los ingleses

Londres 12.—El Ministerio de Información comunica que los barcos de guerra ingleses han capturado en el Atlántico del Sur al trasatlántico alemán «Cap Norte»

Cuatro aviadores alemanes recogidos por un vapor danés

Copenhague 15.—Han sido desembarcados en este puerto por un vapor danés, cuatro aviadores alemanes que fueron recogidos en aguas del Báltico y que se sostenían sobre los restos de su aparato.

Los citados aviadores han declarado que el accidente fué originado por una avería en los motores que les obligó a realizar un amaraje forzoso.

Más de ochocientos alemanes residentes en la India inglesa, han sido llevados a un campo de concentración

Londres 15.—El Ministerio de Información publica una nota, en la que se manifiesta que las autoridades de la India inglesa han internado en un campo de concentración a ochocientos cincuenta alemanes.

La nota precisa que la medida se ha adoptado para evitar la actividad sospechosa de los agentes del Gobierno del Reich.

Se ha suspendido el Congreso Eucarístico

Ciudad del Vaticano 15.—Ante la situación internacional y en vista de que no es probable una mejoría se ha suspendido el Congreso Eucarístico que debía celebrarse en Niza esta primavera.

Detención de comunistas en Bélgica

Bruselas 15.—Se han verificado numerosas detenciones de militantes comunistas de esta capital. La Policía ha practicado registros en los centros de carácter comunista incautándose de documentaciones.

MUTUA BALEAR

Vía Roma, 45

PALMA DE MALLORCA

SEGUROS DE INCENDIOS

Y DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Delegación en MAHÓN, ALAYOR, VILLA-CARLOS y SAN LUIS:

DON JOSÉ VIVES LLULL

Calvo Sotelo, 2.- MAHÓN

7 14 21 28

¡ATENCIÓN!

Al efectuar sus pedidos en la PENINSULA, no se olvide de ordenar los sean remitidos por conducto de la antigua

AGENCIA FIUS

(Sucesor de RABASSA y FIUS)

Calle Cristina número 7

BARCELONA 15-25

Clases de Matemáticas

Se ofrece profesor para clases de Bachillerato, ingreso en Escuelas Especiales, Farmacia y Primeros cursos de Ciencias.

Detalles en Cos de Gracia 258. 3-3

El Brasil intensamente afectado por el bloqueo británico

Río de Janeiro 15.—Preocupados a los círculos gubernamentales las consecuencias que para el Brasil tendrá el bloqueo británico de los mares. Efectivamente, el intercambio comercial entre Alemania y el Brasil era importantísimo, hasta el punto que su tercera parte de la producción total brasileña de algodón, fué vendida el último año a los industriales alemanes.

Los Estados del Norte, serán los más afectados por la crisis ocasionada por la guerra y muy especialmente aquellos que se dedicaban con intensidad al cultivo de algodón.

Los vapores correos

EL DE AYER

Para Barcelona salió ayer tarde la motonave «Ciudad de Mahón», al mando de don Jaime Gelpí, con 103 pasajeros y 13 toneladas de carga.

Entre los pasajeros, estaban doña Consuelo Valeri; el capitán de Infantería don Juan Sard; don José M.ª Tejera Victory; don Pablo Mir Llambias; don Pedro Montañez; don Diego Bosch Olivares; la señorita Isabel Tudurí Pons; don Lorenzo Arguimbau y doña María Vera viuda de Sintes e hija.

En la carga, 40 bultos con alpargatas con piso de goma; tres sacos con suelas de goma; cinco cajas de langostas y varias partidas de calzado.

EL DE HOY

Esta mañana, a las nueve, ha llegado de Palma de Mallorca, el vapor correo «Fuerteventura».

Saldrá esta noche a hora de itinerario.

LA REVISTA QUINCENAL

MISION

se vende en Mahón en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza José Antonio 17.

ESPECTÁCULOS

SALON VICTORIA

Sábado: A las 6 y a las 9:30

Domingo: A las 3:45, 6:30 y 9:30.

Lunes: A las 6 y a las 9:30

La extraordinaria obra METRO-GOLDWYN:

El Héroe Público N.º 1.

Por CHESTER MORRIS, IBAN ARTHUR, JOSEPH CALIA, LEWIS STONE, LIONEL BARRYMORE

NOTAS: La sesión tarde de sábados y lunes empezará a las 6 en punto. Si una vez empezada una sesión tuviera que suspenderse por causas ajenas, no se devolverá el importe de las entradas y localidades.

Teatro Principal

SÁBADO: Noche a las 9:30.

DOMINGO: A las 3:45, 6:30 y 9:30.

COMICA, REVISTA y la grandiosa obra

LA VIA LACTEA

La producción cumbre de HAROLD LLOYD, el gran cómico de «las gafas», junto a un plantel de primerísimas estrellas.

NOTA: Si una vez empezada una sesión tuviera que suspenderse por causas ajenas, no se devolverá el importe de las entradas y localidades.

Imprenta de M. Sintes Rotger

FUTBOL

Los partidos del jueves

EN MAHÓN

Unión Sportiva 0

«F. C. Villa Carlos» 2

El encuentro celebrado en el campo de la calle de San Carlos entre los clubs citados en el epígrafe, resultó escaso relieve, siendo el juego despijado de ínfima calidad.

El «F. C. Villa Carlos» se adjudicó la victoria por dos goles a cero, consiguiendo un tanto encada tiempo. El primero a los veinticinco minutos en una de las pocas jugadas brillantes realizadas entre ambos, y Curro, finalizando el primero con un imparb e tiro cruzado.

Durante el segundo tiempo donó no mayormente la «Unión Sportiva», pero su línea de ataque resultó inofensiva. Los visitantes aumentaron la ventaja con otro goal de penalty, diez minutos antes de finalizar el partido.

En realidad pocos fueron los jugadores que sobresalieron sobre los otros. No obstante, se vislumbró una mayor clase, por su actuación ayer, en Carreras, Lcobe y Llopis por el «F. C. Villa Carlos», y Borrás, Parés y Vidal por los locales.

Asistió regular concurrencia y arbitró bien, sin que se le presentaran dificultades, don Anonio Gomis.

El partido empezó con cerca de una hora de retraso, y a eso no hay derecho. Hay que principiar con puntualidad, dando prueba de buena organización, no fastidiando a los que acuden al campo a la hora anunciada, y luego terminar a oscuras.

Los contendientes presentaron así:

«Unión»: Riudorvets; Rotlló, Borrás; Rebasa, Parés, Vidal; Carretero, Mercadal, Plá, Masot y Coll.

«F. C. Villa Carlos»: Serro; Tauriño, Llopis; Pons V., Carreras, Guerra; Victorino, Curro, Lcobe, R. Pons y M. Pons.

«Cadetes O. J. Mahón» 2

«Reserva Unión» 0

Como revancha del encuentro disputado la otra semana, en que vencieron por la mínima diferencia

los unionistas, se enfrentaron el jueves por la tarde de nuevo los indicados equipos en el campo del Stadium Mahonés.

Los Cadetes vencieron merecidamente por dos a cero.

EN CIUDADELA

«C. D. Menorca» 0

«C. D. Ciudadela» 0

Un excelentísimo resultado consiguió anteayer el «C. D. Menorca» al empatar a cero con el «Club Deportivo Ciudadela» en el campo de San Nicolás.

El «C. D. Menorca» que paulatinamente va formando un conjunto de la clase que su historial merece, nos brindó en el partido del jueves, una actuación verdaderamente espléndida, derrochando coraje y acierto.

El «C. D. Ciudadela», su gran rival de siempre, vióse sorprendido por el brioso y acertado juego de los azul-grana y libró también un buen partido.

El marcador se mantuvo incóntame durante los noventa minutos, consecuencia de una meritoria actuación de los dos tríos defensivos que las delanteras no obstante sus intenciones, no consiguieron vulnerar.

El viento reinante no fué óptico para que la numerosa concurrencia presenciara una lucha excelente y noble por ambas partes. Como deben ser los encuentros deportivos.

El equipo que tuvo el viento favorable, fué el que presionó mayormente en el tiempo respectivo.

El «C. D. Ciudadela» que tuvo enfrente un once que batalló con fe no se desenvolvió con la facilidad de otras veces. Como ya hemos dicho, el trío defensivo se distinguió, juntamente con Mestres.

Los azul-grana bregaron con tesón, destacando también defensas y guardameta, realizando éste unas cuantas paradas magistrales. Y el mejor de todos, pero fué el medio ala García.

Cuidó de arbitrar el señor Pons, bien.

Las alineaciones fueron:

«C. D. Menorca»: Santana; Bagur, Costabelló; Anglada, Sintes, García; Victory, Florit, Rafael, Barroso y Pons.

«C. D. Ciudadela»: Ernesto; Valentín, Bonet; Mestres, Marqués, Sarz; Seguí, Vera, Taltavull, Rogelio y Carretero.

DEL EXTRANJERO

Una nota oficiosa del Gobierno alemán

«El discurso de Mr. Chamberlain es un incalificable insulto al Führer y al Reich»

«El jefe del Gobierno británico ha rechazado las generosas ofertas de Hitler y ha escogido el camino de la guerra»

Berlín 15.—A primeras horas de la tarde se ha facilitado a los representantes de la prensa extranjera en esta capital, una declaración oficial en la que se comenta el discurso pronunciado por mister Chamberlain ayer en la Cámara de los Comunes.

Dicha declaración dice que las palabras del jefe del Gobierno británico constituyen un incalificable insulto al Führer y al Reich. Mr. Chamberlain ha rechazado la mano que le tendió el Canciller alemán para evitar en Europa los horrores de una guerra, y no ha querido comprender la generosidad del Führer, plasmada en sus propuestas de paz.

La verdad es que Mr. Chamberlain no representa la voluntad de dos pueblos libres, sino que únicamente la camarilla de belicistas que desde hace tiempo empuja al Mundo hacia la catástrofe y que ha logrado hacer triunfar sus criminales propósitos. Después de las palabras del ministro inglés, todos habrán podido comprender ya, hiciéramos lo que hiciéramos, Chamberlain había decidido ya prolongar la lucha con la que se pretende destruir el pueblo alemán.

La argumentación del discurso está basada en las tradicionales mentiras utilizadas por la Gran Bretaña para desacreditar y combatir al Reich. Se reprocha a Alemania el haber faltado a su palabra sin recordar que el Imperio británico se formó por medio de la violencia y de las más monstruosas mentiras. Chamberlain acusa al Reich de haber torpedeado todos los esfuerzos efectuados por Inglaterra para el mantenimiento de la paz. Lo cierto es que las proposiciones del Duce, aceptadas por Berlín y París, fueron rechazadas por Londres que para hacer definitivo el paso dado, envió al Reich un ultimátum inaceptable.

En Versalles supimos de lo que es capaz Gran Bretaña cuando de satisfacer su odio contra Alemania se trata. Hemos escogido el camino y haremos todos los esfuerzos precisos para que jamás vuelva a ser posible otro vergonzoso e insultante Diktat.

El Führer saldrá en breve para el frente occidental

El Cuartel General alemán quedará establecido en las proximidades de la línea Siegfried

Amsterdam 15.—El corresponsal en Berlín del diario «Telegraph» comunica que el Führer saldrá en breve para el frente occidental, estableciendo su Cuartel General en las inmediaciones de la línea Siegfried. En los círculos de esta capital se interpreta esta noticia como la prueba evidente de que la situación se ha agravado y que muy pronto la actividad militar en la frontera franco-alemana entrará en un período de gran intensidad.

El mismo corresponsal da cuenta que en Berlín se han ultimado todos los preparativos para recibir a las familias evacuadas de las ciudades y pueblos próximos al Rhin.

El mensaje del Caudillo ha causado inmejorable impresión en Argentina

Buenos Aires 15.—Los rotativos de esta capital «La Nación» y «La Prensa» reproducen íntegro el discurso del Generalísimo Franco.

Toda la prensa bonaerense destaca la inmejorable impresión causada en América del Sur por las palabras del Caudillo y reconoce que la colaboración hispano-americana ha entrado en una nueva y fecunda fase, que no tardará en traducirse en realizaciones concretas.

No se sabe si Mr. Chamberlain pronunciará mañana su anunciado discurso dirigido al Imperio Británico

Londres 15.—El redactor diplomático de la agencia Reuter declara que no se sabe aún con seguridad si Mr. Chamberlain pronunciará mañana su anunciado discurso. Este estaba destinado a precisar ante todo el Imperio Británico la posición del Gobierno inglés ante las proposiciones de paz del Führer. Como la declaración de ayer hecha en la Cámara de los Comunes ha tenido una repercusión tan grande, se cree que a lo mejor se considerará innecesaria una nueva explicación del jefe del Gobierno.

En todo caso, si el discurso llega a pronunciarse se dirigirá exclusivamente a la Gran Bretaña y a los países del Imperio y no a toda Europa y Estados Unidos, como afirman ciertas informaciones extranjeras.

Estados Unidos no ha ejercido presión alguna sobre Moscú

Washington 15.—Los periódicos publican extensos comentarios de los acontecimientos del Báltico y de la presión que Moscú ejerce actualmente sobre Finlandia para que este país ceda a Rusia, las islas Haland.

En relación con tal asunto, Mr. Roosevelt ha declarado hoy que la gestión realizada ayer tarde por el embajador de los Estados Unidos en Moscú, no tiene el carácter de una intervención de América en los problemas del Noroeste europeo ni con ella se ha intentado ejercer presión alguna sobre el Gobierno de la U. R. S. S.

En todo el frente occidental desde el Rhin al Mosela se ha intensificado la actividad de las tropas alemanas

París 12.—Los partes de guerra dan cuenta de que en todo el frente occidental desde el Rhin

al Mosela se ha intensificado la actividad de las fuerzas alemanas. La táctica de los golpes de mano han sido substituidos por ataques pequeños pero violentos. Se asegura que las tropas francesas resisten estos ataques y